A. Pisemka z linedrni algebry I, leden 1999
Mazx. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se zapoclitdvd s vdhou 2

1. V R* urcete bazi Uy N Us a dimenzi Uy + Us. Pritom U; = [(1,1,0,2),(0,0,1,2), (=1,-1,0,0)], Us =

[(OaQala_Q)a(3a1a0a_1)a(0a_4a0a4)] (2 bOdy)
2. Uvazujme zobrazeni f : Rao[r] — Rofz], f(az? +bx +¢) = (a + b)2? + (¢ — b)x + (a + ¢).

a) Dokaizte, ze f je linedrni zobrazeni. (1 bod)
b) Najdéte vSechny polynomy, které lezi v jeho jadre. (1 bod)
c¢) Napiste matici zobrazeni f ve standardni bazi € = (1, z, z?). (1 bod)

3. Pomoci Laplaceova rozvoje a fadkovych uprav vypoctéte

x 1 1 1 1
2 2 2 2
detA=1|4 4 « 4 4| (2 body)
00 0 3 0
8 8 8 =« 8
4. V R3 najdéte matici prechodu od standardni baze € k bazi o = ((4,3,—1)7, (0,1,0)7, (=2, —4, 3)7). Pomoci
této matice spocitejte souradnice vektoru v = (1,2,1)7 v bazi a. (3 body)

5. (a) Napidte definici determinantu. (b) Napiste Cramerovo pravidlo pro feeni rovnice Az = b (nezapomente
na piedpoklady). (¢) Dokazte, Ze jadro linedrniho zobrazeni je vektorovy podprostor. (d) Najdéte linedrn{
zobrazeni f : R? — R a podprostory U, V v R? tak, ze f(U)N f(V) # f(U NV). (e) Najdéte n&jaky linearni
izomorfismus prostori Ry[z] a C nad polem R. (1+1+1+1+1 bod)

B. Pisemka z linedrni algebry I, leden 1999
Mazx. pocet bodu 15, do celkového hodnoceni se zapoclitdvd s vdhou 2

1. V R* uréete bazi U; N Us a dimenzi Uy + Us. Piitom Uy = [(3,0,—1,1),(0,2,-3,3), (0,0,1,-1)], Us =

[(3’2’2’0)’(0’1’1’4)’(0’2’2’0)]' (2 bOdy)
2. Uvazujme zobrazeni f : Ro[r] — Rofz], f(az? + bz +¢) = (a — b)2? + (a — )z + (b — ¢).
a) Dokaizte, ze f je linedrni zobrazeni. (1 bod)
b) Najdéte vSechny polynomy, které lezi v jeho jadre. (1 bod)
c¢) Napiste matici zobrazeni f ve standardni bazi € = (1, z, z?). (1 bod)
z 4 0 5 6
3 ¢ 0 5 6
3. Pomoci Laplaceova rozvoje a sloupcovych uprav vypoctéte det A =3 4 7 =z 6 (2 body)
3 40 5 =z
3 40 5 6
4. V R3 najdéte matici prechodu od standardni baze € k bazi o = ((=2,2,-2)7, (=1,0, )7, (1,0, )T). Pomoci

této matice spocitejte souradnice vektoru v = (1,2, —1)7 v bézi a. (3 body)

5. (a) Napiste definici hodnosti matice. (b) Napiste Laplaceuv rozvoj determinantu matice n x n podle 1.
sloupce. (¢) Dokazte, ze pro f : U — V linedrni a kazdé dva podprostory Uy, Us C U plati f(Uy + Us) =
J(U1) + f(Us). (d) Najdéte linedrni zobrazeni f : R® — R3 s jadrem dimenze 1. (e) Najdéte néjaky linedrn{
izomorfismus prostori Matsyx2(R) a C? nad polem R. (1+1+1+1+1 bod)



